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IV. 3.1.0. Charakteristika předmětu Informatika 
 

Obsahové, časové a organizační vymezení: 

Předmět Informatika je důležitou součástí našeho školního vzdělávacího plánu. Jeho prostřednictvím se žáci seznamují se základními principy a 

funkcemi informačních a komunikačních technologií, které jsou nepostradatelné nejen pro jejich budoucí život, ale také pro jejich edukaci již na 

úrovni základního vzdělávání.  

Ve výuce předmětu navazujeme na primární dovednosti práce s počítačem, které si mnozí žáci přinášejí již z domova a získávají v předchozím 

období v rámci práce s jednoduchými výukovými programy při výuce. V předmětu jsou tyto základní uživatelské dovednosti dále rozvíjeny, aby 

jich žáci mohli ještě lépe využívat při práci s výukovým softwarem. Prostřednictvím vhodných a aktuálních úloh se navíc učí pracovat 

s textovým editorem a tabulkovým kalkulátorem. Seznamují se rovněž s prezentační technikou, s jejíž pomocí prezentují výsledky své práce 

skupině vrstevníků. Se spolužáky a vyučujícími začínají komunikovat také elektronickou formou. Dále se v předmětu učí kriticky vyhodnocovat 

informace vyhledané v síti Internet a učí se zohledňovat rizika, která jsou s tímto zdrojem informací spojená. Práce ve školní síti je pro žáky 

jednoduchým úvodem do problematiky sítí obecně. 

Předmět Informatika je zařazen v našem učebním plánu 1 hodinou týdně v 5., a 6. ročníku.  
 

Výuka předmětu Informatika probíhá tak, aby v ní každý žák mohl pracovat na svém vlastním počítači. Je tedy dělena, je-li ve třídě více než 20 

žáků.   

Do předmětu Informatika byla včleněna témata průřezového tématu Osobnostní a sociální výchova (zejména jeho tematických okruhů Kreativita, 

Komunikace, Řešení problémů a rozhodovací dovednosti) a průřezových témat Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech 

(tématického okruhu Objevujeme Evropu a svět) a Mediální výchova (Kritické čtení a vnímání mediálních sdělení, Vnímání autora mediálních 

sdělení). 

 

 

 

 

 

Výchovné a vzdělávací strategie předmětu vedoucí k budování a rozvíjení: 
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1. kompetencí k učení 

 získávání dovedností z oblasti informačních a komunikačních technologií je postaveno na vhodné a smysluplné volbě témat a dosavadních 

zkušenostech žáků s danou problematikou 

 zadanými úkoly vedeme žáky k samostatnému objevování možností využití informačních a komunikačních technologií v praktickém životě 

 při získávání nových informací seznamujeme žáky s různými zdroji a učíme je tyto informace dávat do souvislostí 

 

2. kompetencí k řešení problémů 

 žáci jsou vedeni k tvořivému zpracování úloh a projektů, seznamují se s faktem, že při práci s informačními a komunikačními technologiemi 

často existují situace, které mají více způsobů řešení 

 vyučující v roli průvodce podporuje samostatnost žáků při řešení problémů a zasahuje pouze na žákovo přání 

 

3. kompetencí komunikativních 

 žáci se učí využívat moderní technologie také pro komunikaci, některé své práce odevzdávají prostřednictvím elektronické pošty 

 žáci jsou seznamováni s konvencemi a pravidly pro danou komunikační technologii a učí se je dodržovat 

 žáci jsou vedeni k vytváření mediálních prezentací a jejich realizaci s pomocí prezentační techniky (skupině svých vrstevníků či jiným 

adresátům) 

 

4. kompetencí sociálních a personálních 

 žáci jsou vedeni ke vzájemné spolupráci, v případných projektech pracují v týmech, ve kterých si rozdělují a plánují práci a společně 

dohlížejí na plnění časového harmonogramu 

 žák se účastní svého hodnocení, je seznámen s případnými chybami řešení, které si může následně opravit, učí se rovněž hodnotit práci 

ostatních, je veden k ohleduplnosti, toleranci a respektu individuality nejen svých vrstevníků 

 

5. kompetencí občanských 
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 žáci jsou seznamování s legislativou a obecnými morálními zásadami při práci s informačními a komunikačními technologiemi (softwarové 

licence, autorský zákon, ochrana osobních údajů, hesla apod.)  

 žáci jsou vedeni ke kritickému myšlení nad obsahy sdělení, ke kterým se mohou dostat prostřednictvím sítě Internet či prostřednictvím jiných 

zdrojů informací, seznamují se i s případnými riziky 

 

6. kompetencí pracovních 

 žáci dodržují bezpečnostní a hygienická pravidla pro práci s výpočetní technikou, se kterými byli seznámeni na začátku školního roku 

 upozorňujeme na zdroje informací, které by mohli žákům pomoci při rozhodování o jejich dalším vzdělávání 

 


